



Гражданское СОДРУЖЕСТВО

Август 2024
№ 2 (133)



Издается с 2006 года

НКО - некоммерческая организация

Электронная версия газеты: fpgi.ru

КУДА ОТДАТЬ НЕНУЖНЫЕ ВЕЩИ?

Одежду, обувь, игрушки, мебель, технику, книги, посуду, постельное белье и различные аксессуары, которыми вы не пользуетесь, можно передать в благотворительные организации. Вам — расхламление, нуждающимся — помощь!

Все то, что стало не нужно вам, может стать полезным для других: многодетных семей, погорельцев, малоимущих граждан и всех тех, кто нуждается в помощи. *Главное — чтобы вещь была в хорошем состоянии и не утратила свои потребительские свойства.*



Вот контакты благотворительных организаций Вологды, готовых подарить вашим вещам вторую жизнь (ресурсы организаций в ВК - на QR-кодах внизу страницы):

1. АНО «Центр социального обслуживания и защиты семьи, материнства и детства «С миру по нитке»»: ул. Петрозаводская, 10., тел. 8-911-529-60-96.

2. Социально-экологический проект «КругОво-рот». Пункты приема работают по адресам: ул. Зосимовская, 17 и ул. Ленинградская, 150. Контейнер для приема вещей установлен во дворе здания на Советском пр., 35А, тел. 8-981-442-12-08.

3. АНО «Сотвори добро»: ул. Мальцева, 2 (здание ВоГУ), тел. 8-900-502-37-76 (Татьяна).

4. Благотворительный фонд «Времена года»: ул. Поселковая, 4-24, тел. 8-921-537-21-24 (Вера Алексеевна).

5. Благотворительный фонд «Утешение» принимает детскую, подростковую, молодежную одежду и обувь, постельное белье, хозяйственные товары, посуду и средства личной гигиены, а также б/у мебель для обустройства жилья выпускников детских домов, продукты, канцтовары, материалы для рукоделия, развивающие и настольные игры, спортивный инвентарь. Адрес: ул. Новгородская, 9-В (цокольный этаж), тел.: 512-550.

6. Эколого-благотворительный проект «Сундук добра» принимает только малогабаритные вещи, изделия ручной работы и книги. В пользу подопечных общества защиты животных «Велес» можно передать амуницию для питомцев: переноски, поводки, ошейники, шлейки, клетки, а также постельное белье, полотенца и канцелярские принадлежности.

Внимание!

Перед тем, как везти вещи, обязательно заранее договоритесь о визите. Склады работают не постоянно, а в специально выделенные часы.

Кроме того, вы можете вызвать **бесплатное эко-такси (7)**, которое заберет бывшие в употреблении одежду, обувь, детские игрушки и книги в пункты приема вещей. Для вызова машины нужно оставить заявку в сообщениях группы «Ноосфера-Вологодская область-ЭКА» в ВК, указав адрес, контактный номер телефона, удобные для вас время и дни приезда автомобиля.



1



2



3



4



5



6



7



КОМПЛЕКСНАЯ СЛУЖБА ПОДДЕРЖКИ СЕМЬИ И РЕБЕНКА ПОМОГАЕТ В КРИЗИСНОЙ СИТУАЦИИ

С 1 августа благотворительный фонд «дорога к дому» приступил к реализации проекта «Комплексная служба поддержки семьи и ребенка» при поддержке Фонда президентских грантов и компании «Северсталь». Проект направлен на создание безопасных благоприятных условий для проживания детей в кровных семьях, где родители не могут самостоятельно справиться с различными факторами социального неблагополучия.

Склонность родителей к злоупотреблению алкоголем, насилие и жестокое обращение в семье, потеря работы родителями, вынужденный переезд в другой город, участие члена семьи в специальной военной операции — это те трудности, которые могут привести к различным кризисным ситуациям в семье. Если семья испытывает кризис, родители начинают отстраняться от воспитания детей, вести асоциальный образ жизни, передавать свои родительские обязанности ближайшим родственникам.



Подробная информация по телефону: 8-921-838-06-38

«Комплексная служба поддержки семьи и ребенка» оказывает бесплатные услуги:

- юридическая помощь;
- адресная натуральная помощь;
- психологическая помощь (круглосуточная помощь по телефону доверия **8-8202-288-588**; индивидуальные очные консультации для детей и взрослых; семейные психологические консультации);
- занятия в семейном клубе;
- сопровождение специалиста на всех этапах разрешения семейных трудностей.

📍 **География проекта:** Вологодская область (г. Череповец, Череповецкий район), Республика Карелия (г. Костомукша), Белгородская область (Яковлевский городской округ), Орловская область (г. Орел).

«ЗАВИСИМОСТЬ И СЕМЬЯ 2.0»: ОТКРЫТА ЗАПИСЬ НА БЕСПЛАТНЫЕ ЗАНЯТИЯ

Ваш близкий страдает алкоголизмом, наркоманией или другим видом зависимости? Вы пытаетесь ему помочь, но он не хочет вас слушать? Для тех, кто столкнулся с бедой зависимости, с сентября по декабрь будут проходить бесплатные онлайн и оффлайн занятия по проекту «Зависимость и семья 2.0».

На встречах вы узнаете:

- как мотивировать вашего близкого на лечение,
- чем реально вы сможете помочь зависимому человеку,
- что такое созависимость и как правильно вести себя с зависимым, чтобы он начал выздоравливать,
- как уменьшить свои тревожность и страхи, вернуть душевный покой.



А еще вы почувствуете поддержку, что вы не одни в своей беде, что рядом есть люди, кто готов помочь, поддержать, поделиться своим опытом выздоровления.

В проекте с вами будут работать психотерапевт (больше 30 лет практики) и специалисты по зависимостям, консультанты, кто сам столкнулся с такой же бедой и смог справиться, а также люди,

кто так же, как и вы, сейчас справляется с этой проблемой.

Занятия оффлайн будут проходить с сентября по декабрь по средам в 18:00 по адресу: г. Вологда, ул. Тополевый переулок, д. 19

(вход с торца, помещение АНО «Палинар»).

Занятия онлайн будут проходить с сентября по декабрь по четвергам в 19:00 по скайпу.

Записаться в группу и полу-

чить более подробную информацию можно по телефону **8-951-730-44-61 с 9:00 до 20:00.**

Проект «Зависимость и семья 2.0» реализует АНО «Центр по реабилитации лиц, злоупотребля-

ющих спиртными напитками или наркотическими средствами «ПАЛИНАР» при поддержке Правительства Вологодской области.

В ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАЛОЖИЛИ САД ПАМЯТИ «МАТЕРИ И ДЕТИ ПОБЕДЫ» И АЛЛЕЮ СЛАВЫ В ЧЕСТЬ ВОИНОВ СВО

К реализации проекта «Матери и дети Победы» фонд «Земля Вологодская» приступил в марте этого года при поддержке Фонда президентских грантов. Его цель — увековечить память о героях тыла из пяти деревень Чуровского сельского поселения Шекснинского района Вологодской области — о тех, кто мужественно сражался за свободу своей Родины на трудовом фронте.

Сперва добровольцы собрали и систематизировали информацию из архивов сельского поселения, провели серию интервью с селянами, в том числе долгожителями старше 80 лет, провели творческую акцию для школьников «Матери и дети Победы», где ребята рассказывали о своих родственниках, в тылу ковавших победу в годы ВОВ.

В результате этой кропотливой работы в конце августа в свет вышла Книга Памяти «Матери и дети Победы». Это 66 воспоминаний и историй жизни тружеников деревень Чуровского сельского поселения.

«Каждое из этих воспоминаний — это живое напоминание о том, что пережили наши родители и бабушки с дедушками во времена страшной войны и восстановления страны. Их сила духа и мужество вдохновляют нас по сей день», — поделилась своими эмоциями доброволец проекта, коренная уроженка д. Демсино Галина Ушакова.

Куратор проекта Наталья Евдокимова отмечает: «Книга напоминает нам о том, что в каждую победу вложено не только мужество солдат, но и душевная сила матерей, которые вырастили героев, верили в них, оплакивали, но всегда надеялись на мирное утро. Сегодня, открывая то, что было написано с болью и светом, мы создаем мост между поколениями, помня величие и жертвы, отданные ради будущего».

Параллельно, с марта по август, в д. Демсино проводились работы по благоустройству сада памяти матерям Победы и аллеи Славы в честь героев специальной военной операции. Торжественное открытие состоялось 24 августа. В этот день собрались жители деревень, партнеры, активисты, добровольцы и старейшины - дети войны. Звучали слова благодарности, местные жители делились воспоми-

наниями о тяжелых временах и нестигаемом духе тружеников села. Людмила Кулик, руководитель проекта, вручила благодарственные письма партнерам и добровольцам, которые помогли на протяжении всего проекта.

Жители вместе высадили яблони в память о матерях Победы и аллею Славы из маньчжурского ореха в честь героев специальной военной операции, которые защищают нашу Родину сейчас!

«Память о матерях Победы, о тех, кто встает на защиту родного края, навсегда займет свое место в сердцах людей, а новые саженцы будут расти вместе с нашей преданностью и уважением к историям, которые они хранят», — уверены организаторы.

В ВОЛОГДЕ ВОЛОНТЕРЫ ВЫДАЮТ БЕСПЛАТНЫЕ ГОРЯЧИЕ ОБЕДЫ ЛЮДЯМ, ПОПАВШИМ В ТРУДНУЮ ЖИЗНЕННУЮ СИТУАЦИЮ

Благотворительная акция «Теплый прием» проходит каждое воскресенье у Андреевского храма на ул. Пугачева, 1.



Проект реализуется Отделом по церковной благотворительности и социальному служению Вологодской епархии совместно с Волонтерским центром города. Также свою лепту вносят неравнодушные воложане и прихожане городских храмов.



Автор: Ксения Косыгина

ТРУДНЫЕ ПОДРОСТКИ В ВОЛОГДЕ ПОЛУЧАЮТ ПОМОЩЬ ПСИХОЛОГА БЕСПЛАТНО

Психологи Вологодской общественной организации содействия правопорядку «Муниципальная стража» работают с детьми совместно с инспекторами по делам несовершеннолетних. За месяц им удается вести 10–15 подростков.

«Ребята приходят к нам на беседу не один раз. Результаты есть. Несколько подростков, которые работали со мной, уже готовятся к снятию с учёта. Работа ведётся совместно с родителями, потому что всё идёт из семьи. Психологическое благополучие подростков во многом зависит от того, насколько своевременно будут оказаны психологическая помощь и поддержка трудным подросткам и их семьям. В месяц примерно 10–15 подросткам требуется помощь. Важным моментом является обучение подростков управлению эмоциями и чувствами. В таких случаях работа длительная. Результат заметен, когда родители включаются в совместную работу», — **рассказала психолог Лилия Головина. Она также отметила, что не каждый подросток готов менять свою жизнь к лучшему. С ними необходимо работать дольше.**

Бесплатную помощь психолога могут получить дети, находящиеся на учёте у инспекторов ПДН. Специалисты обзванивают такие семьи и приезжают к ним на дом, чтобы оценить жилищные условия и побеседовать с родителями, пригласить на индивидуальную беседу подростка.

Специалисты отмечают, что результат есть, когда родители включаются в совместную работу. Эффективность работы зависит от того, готовы ли родные меняться ради будущего своих детей и гармонии в семье. У родителей также должно быть желание изменить себя и свое отношение к трудной семейной ситуации, которая сложилась между взрослым и подростком.



В СОКОЛЬСКОМ БОРУ КИРИЛЛОВСКОГО ОКРУГА ПОЯВИЛИСЬ СТРЕЛКИ

Аварийно-спасательная служба Вологодской области совместно с добровольцами отряда «ЮК-Спас» реализуют проект «Стрелки».

Сегодня установили 40 стрелок в национальном парке «Русский Север» в Сокольском бору Кирилловского округа. Место выбрано неслучайно — грибники и туристы ежегодно теряются в этих лесах.

Все стрелки расположены так, чтобы грибник, пойдя по стрелке, мог выйти из леса. К каждой стрелке привязаны координаты, они будут занесены на карту.



«Ну и самое важное, то что мы и здесь применили конные экипажи! Кони показали себя очень эффективно в этой работе: удобство и быстрота передвижения, возможность установить стрелку высоко, перевезти металлические стрелки», — **рассказал ИА «Вологда Регион» руководитель поискового отряда «ЮК-СПАС» Александр Громов.**

СПОРТ РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ РАЗВИВАЮТ НА ВОЛОГОДЧИНЕ

Вологодское региональное отделение Федерации настольных спортивных игр России реализует проект «Перспектива развития адаптивного спорта «Спорт равных возможностей» при поддержке Правительства Вологодской области.

Проект направлен на создание инклюзивных условий для развития адаптивных видов спорта на территории Вологодской области. В частности людям с инвалидностью различных категорий предложат освоить адаптивные настольные и напольные спортивные игры.

Участниками проекта станут восемь площадок Вологодской области: г. Вологда, Кадуйский округ, Кичменгско-Городецкий округ, Никольский округ, Тотемский округ, Усть-Кубинский округ, Чагодощенский округ, Шекснинский округ.



Уже **19 сентября** по проекту пройдет обучающий семинар-практикум по настольным спортивным играм.

«С ДИАБЕТОМ ПО ЖИЗНИ»

В Вологде реализуется проект, участниками которого станут люди, готовые поделиться своей историей жизни с сахарным диабетом, чтобы вдохновить других.



Диабет оказывает значительное влияние на общее состояние здоровья и качество жизни человека. Невозможность эффективно регулировать уровень глюкозы в крови может привести к ряду серьезных осложнений. Таким образом, управление диабетом требует комплексного подхода, включающего медикаментозное лечение, диетическую коррекцию, физическую активность и регулярный мониторинг уровня сахара в крови. Успешное управление заболеванием позволяет существенно снизить риск развития осложнений и улучшить качество жизни пациента.

Диагноз диабет может быть эмоционально и психологически обременительным как для пациентов, так и для их семей. Социальная изоляция, страх перед осложнениями и необходимость постоянного контроля состояния могут вызывать стресс, депрессию и тревогу. Многие пациенты испытывают трудности с принятием своего состояния и изменением образа жизни, что иногда приводит к неадекватному следованию рекомендациям врачей и ухудшению состояния здоровья. Важно понимать, что диабет можно эффективно управлять при помощи профессиональной помо-

щи и поддержки.

Премия «С диабетом по жизни» для людей с сахарным диабетом 1 типа, которые живут с диагнозом более 20 лет и готовы поделиться своей историей жизни. Памятной наградой общественная организация «Объединение больных сахарным диабетом» отметит тех, кто своими действиями доказывает, что счастливая, активная и наполненная событиями жизнь без ограничений с сахарным диабетом — это реальность!

Личные истории — это уникальная возможность для обмена опытом между пациентами, взаимной поддержке тех, кто находится в декомпенсации и поиска источника сил для преодоления трудных моментов.

Основными параметрами для определения лауреатов будут:

- Эффективность управления заболеванием на протяжении долгого времени (уровень гликированного гемоглобина и/или времени в целевом диапазоне).
- Активный образ жизни.
- Стремление делиться своими знаниями и опытом о заболевании с окружающими и поддерживать их.

Официальное объявление результатов Премии состоится на мероприятии, посвященном Международному дню борьбы с диабетом в ноябре 2024 года. Все лауреаты будут награждены памятными подарками.

Планируется, что вручение премии станет ежегодным и будет являться хорошим стимулом для успешного контроля заболевания.

Автор: Елена Шилова

ТОТЬМИЧИ НАПИСАЛИ КНИГУ, КАК ВОПЛОТИТЬ В ЖИЗНЬ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

Накануне дня рождения Тотьмы увидело свет иллюстрированное издание «Тотьма может!». Авторы позиционируют его как практикум для активных жителей малых территорий, которые стремятся менять мир вокруг себя к лучшему и верят, что счастливая жизнь возможна не только в мегаполисах.

Составителями издания выступили начальник отдела туризма и общественных проектов администрации Тотемского округа Артем Чернега, директор Фонда развития общественных инициатив «Соль Земли» Зинаида Селебинко, директор Тотемского музейного объединения Алексей Новоселов.

«Тотьма – крошечный город на востоке Вологодской области, затерянный в лесах, в стороне от железных дорог и магистральных путей. Однако жизнь там кипит: ежегодно местные жители реализуют десятки проектов и привлекают на территорию многомиллионные гранты. Тотьмичи убедительно доказывают: ни размер, ни расстояния не имеют значения, когда есть стремление к развитию», — повествует аннотация к изданию.

«В этой книжке мы хотим рассказать о том, как инициативы, мечты и желания могут воплощаться в жизнь. И о том, какими принципами мы руководствуемся в своей работе. Эти советы не стоит воспринимать как жесткую инструкцию, ведь каждый город и каждая территория индивидуальна. Но мы видим, что опыт Тотьмы интересен и помогает другим людям и территориям поверить в себя, найти свои возможности

для развития. А значит, такое издание нужно», – заявил ИА «Вологда Регион» руководитель музейного объединения Тотьмы Алексей Новоселов.

Структура книжки состоит из девяти блоков, каждый из которых так или иначе раскрывает тему, поставленную в заглавии издания: «удивлять», «организоваться», «проектировать», «привлекать», «гордиться», «открываться», «дружить», «поддерживать», «управлять»... Издание богато иллюстрировано и содержит множество примеров того, как тотьмичи реагировали на различные вызовы, искали ресурсы для развития, создавали проекты, регистрировали новые общественные организации.

Одними из первых практикум получили участники всероссийского форума общественных инициатив «Соль Земли» и литературно-музыкального праздника «Рубцовский костер на Толшме».

Автор: Александр Галанин



ДОБРО.ЦЕНТР «#ДОБРОСЕРЕБРО35» НАЗВАН ЛУЧШИМ В СТРАНЕ

Ассоциация волонтерских центров в начале лета провела мониторинг эффективности Центров общественного развития «Добро.Центр». В нем приняли участие 536 Добро.Центров из 76 субъектов России. По результатам оценки наш Добро.Центр «#Добросеребро35» занял первое место.



Добро.Центр «Молоды душой «Добросеребро35» был открыт в Усть-Кубинском округе 31 августа 2023 года. Он является областной координационно-методической площадкой для поддержки «серебряного» волонтерства и вовлечения вологжан старшего поколения в волонтерскую деятельность.

За год работы Добро.Центра в его стенах прошло более 150 мероприятий, мастер-классов, обучающих семинаров, в которых приняли участие более 1400 волонтеров «серебряного» возраста. Оказано 315 консультаций для руководителей добровольческих организаций. Прделана колоссальная работа по популяризации волонтерского движения и вовлечения граждан старшего возраста в добровольческую деятельность.

ПЕРВЫЙ И ЕДИНСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ ИСТОРИИ ВОДОЛАЗНОГО ДЕЛА ОТКРЫЛСЯ В ВОЛОГДЕ

Передвижная экспозиция проекта «Люди глубины: прошлое и настоящее» расположилась в здании Регионального центра патриотического воспитания.

Новый музей создан при поддержке Президентского фонда культурных инициатив и состоит из стационарной и передвижной экспозиций, частично дублирующих друг друга.

Стационарная располагается в помещениях с торца здания на проспекте Победы, 71 постоянно. Ее официальное открытие состоится позже. А передвижная выставка сейчас доступна, но скоро начнет перемещаться по школам и общественным центрам в городах, районах и округах области.

Руководит проектом дайв-инструктор, исполнительный директор Центра подводных исследований и технологий Михаил Махлин. Подводный мир его увлекает с детства, первое погружение с аквалангом состоялось еще во время учебы в университете, а теперь Михаил Викторович и сам обучает студентов и не только.

В новой экспозиции прослеживается история водолазного дела на Вологодчине от первого упоминания о Мироне-водолазе в XVII веке и до наших дней. На стендах нашли отражение разные события, в том числе трагические. Мало кто знает, что в 1912 году в Вологде, недалеко от Красного моста, произошел взрыв на пароходе «Анна», унесший жизни пяти человек. На место происшествия вызвали вытегорского водолаза. В чем причина и как с трагедией связан электро-театр, можно узнать в музее. Попадались исследователям и курьезные случаи. Например, как в советское время вытегорские водолазы доставали со дна шлюза зубной протез одного из пассажиров круизного парохода. Владелец заплатил за работы немалую по тем временам сумму.

Фотографии, биографии, копии документов можно посмотреть на интерактивных панелях. В витринах же представлено водолазное снаряжение.

«Наш музей – это не коллекция оборудования для погружения под воду, это рассказ о людях сложной профессии, которые работали на территории Вологодской области, о вологжане, которые внесли значимый вклад в развитие водолазного дела России», – рассказал Михаил Махлин.

Водолазы, в отличие от дайверов, выполняют под водой технические работы, занимаются обследованием дна, затонувших судов и шлюзов. Труды их часто связаны с риском для жизни. Несмотря на непростые условия и значительный вес снаряжения (он мог достигать 95 кг), этим делом занимались и женщины. В ходе подготовки экспозиции выяснилось, что с 1942 по 1944 годы на вологодском техучастке работали

24 женщины-водолаза.

«Это связано с тем, что, во-первых, много мужчин ушло на фронт. Во-вторых, штат вологодского техучастка значительно расширили, потому что было постановление Совета народных комиссаров от 1942 года на увеличение объема работ по дноуглублению вологодских рек. Плюс материальный фактор: водолаз получал в три раза больше, чем матрос на судне, а также паек. Естественно, был конкурс на эти должности. Но потом женщин в штатах становилось все меньше, и к 60-м годам в списках их уже не было», – рассказал ответственный за архивные исследования в проекте Александр Кулев.

Биографии этих 24 героинь еще предстоит выяснить. Отдельно показана судьба первой женщины-водолаза, инженера-полковника Военно-морского флота СССР и уроженки Череповца Нины Соколовой. В годы Великой Отечественной войны в общей сложности она провела под водой месяц при строительстве «Подводной дороги жизни» для Ленинграда.

Открытие музея состоялось в День географа, 18 августа. И это не случайно. Региональное отделение Российского географического общества помогло в создании экспозиции.

«В этом году у нас юбилей Волго-Балта – 60 лет. Хотя Мариинская водная система была построена в 1812 году, и уже в то время там требовались подводные работы по обеспечению деятельности шлюзов: их было больше 30, а сейчас всего 7. Поэтому Вологодская область очень тесно связана с водолазной деятельностью», – отметила председатель Вологодского областного отделения Русского географического общества Надежда Максимова.

Коллекция музея будет дополняться. Также идет монтаж бассейна для погружений в VR-очках.

Посетить музей с экскурсией можно по предварительной записи в группе «ЛЮДИ ГЛУБИНЫ: ПРОШЛОЕ И НАСТОЯЩЕЕ» в ВК.



Автор: Алина Махлина

РБОУ Вологодское общество защиты животных “ВЕЛЕС”

СДАЙ пластик, макулатуру и алюминий -
помоги бездомным животным и экологии Вологды!

Точки и время приёма вторсырья г. Вологда, 2024 год

0+



12 СЕНТЯБРЯ (четверг)

с 18:30 до 19:30 - г. Сокол

14 СЕНТЯБРЯ (суббота)

с 11:00 до 12:00 - с. Молочное, ул. Шмидта, 11

21 СЕНТЯБРЯ (суббота)

с 11:00 до 12:00 - ул. К.Маркса, 105 (АртРыба, ТЦ Апельсин)

с 14:00 до 15:00 - ул. Конева, 6 (у ТЦ МАКСИ)

28 СЕНТЯБРЯ (суббота)

с 11:00 до 12:00 - ул. Новгородская, 23 (почта)

с 11:00 до 12:00 - ул. Ленинградская, 144

(напротив ДК ПЗ)

ТАКЖЕ ПРИМЕМ
ГУМАНИТАРНУЮ И
ФИНАНСОВУЮ ПОМОЩЬ
ДЛЯ СОДЕРЖАНИЯ
ЧЕТВЕРОНОГИХ



У населения принимаются ЧЕТКО РАССОРТИРОВАННЫЕ ПО ВИДАМ

- 1) **Стекло** - бутылки, оконное, осколки. Любого цвета. Можно не удалять этикетки, дозаторы, ободки.
- 2) **Металл**: Черный металл. Алюминий - банки из-под напитков и алюминиевые изделия, аэрозольные балончики. Жесть - консервные банки, зажимы из-под хлеба. В смятом виде.
- 3) **Техника**: бытовая, оргтехника и ее части. В любом состоянии.
- 4) **Линолеум** - любой, кроме советского с ворсом на изнанке.
- 5) **ТетраПак, ПюрПак, ЭлоПак** - пакеты из-под молочных продуктов и соков. Ополоснуть, смять.
- 6) **Разнопласт** - ящики из-под фруктов, овощей, лом пластмассовых изделий, кроме упаковки от продуктов: тазы, ведра, ванны, детские и цветочные горшки, бамперы, пластиковая мебель, детские игрушки.
- 7) **РЕТ1 (ПЭТ)** - бутылки из-под воды и напитков, флаконы из-под бытовой химии. В смятом виде.
- 8) **РЕТ1 (ПЭТ)** - контейнеры из-под продуктов, упаковка из-под яиц, подложки из-под конфет, печенья, прочая упаковка.
- 9) **HDPE** - флаконы из-под бытовой химии, канистры.
- 10) **Крышки, крышечки** - все виды от бутылок и флаконов.
- 11) **5PP** - стаканчики и контейнеры от пищевых продуктов. Ополоснуть. Компактно сложить.
- 12) **6PS прозрачный** - прозрачные контейнеры из-под пищевых продуктов. Ополоснуть. Компактно сложить.
- 13) **6PS цветной, непрозрачный** - цветные, непрозрачные контейнеры из-под пищевых продуктов, в том числе из-под йогуртов. Ополоснуть. Компактно сложить.
- 14) **6PS вспененный** - лотки (подложки) от полуфабрикатов и пищевых продуктов, контейнеры из-под яиц.
- 15) **ПЕНОПЛАСТ**
- 16) **ПОРОЛОН**
- 17) **Подушки пуховые, перины пуховые.**
- 18) **Пакеты «майки»** - такие как из магазинов «Пятёрочка», «Магнит» и т.д.
- 19) **Пакетики прозрачные (шуршащие)** - такие как под овощи и фрукты в супермаркетах.
- 20) **Пакетики прозрачно-зеленые (шуршащие)** - такие как под овощи и фрукты в супермаркетах.
- 21) **Пакеты «хрустящие»** - пакеты из-под хлеба, круп, сахара, кондитерских изделий (пряников, сушек, сухарей).
- 22) **Пленка**: парниковая, стрейч-пленка (ПНД, ПЭВД, ПВД, LDPE) - мягкая, не шуршащая, тянущаяся при разрыве пленки и пакеты (подарочные).
- 23) **Макулатура** - книги, газеты, журналы, рекламка, тетради, тонкий картон, газеты.
- 24) **Офисная белая бумага** - черновики, архивы.
- 25) **Картонные решетки из-под яиц.**
- 26) **Втулки картонные клееные** - от туалетной бумаги, стрейчпленки, линолеума.
- 27) **Гофрокартон** - картонные коробки. В сложенном виде.
- 28) **Поликарбонат**, в чистом виде.
- 29) **Счетчики учета** (воды, газа, электроэнергии)

НЕ ПРИНИМАЕМ: пластик с маркировкой 3, 7, керамические изделия (посуду), блистеры от таблеток, пакеты и упаковку с блестящим слоем и фольгированную макулатуру, резину

Для реализации этого проекта очень нужны волонтеры: для расклейки объявлений, а также помощники на точки приема вторсырья.

Если вы готовы помогать - звоните 89115335334, очень ждем!

Благодаря сдаче сортированного мусора ОЗЖ “ВЕЛЕС” сможет погасить часть долгов в ветеринарных клиниках за лечение бездомных животных.

по всем вопросам 8-911-533-533-4, vk.com/veles, vk.com/veles_eco

Сбор и транспортирование вторсырья осуществляет ООО "ЗЕЛЁНЫЙ ГОРОД" на основании лицензия № (29)-8727-СТОУ от 27.12.2019



СОБЛЮДАЙТЕ
ДИСТАНЦИЮ
НОСИТЕ
МАСКУ
ИСПОЛЬЗУЙТЕ
РЕПАКЕТ